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Hlavní budova regionální 

knihovny je uzavřena

Z důvodů plánovaných staveb-
ních úprav došlo od 4. ledna 
k uzavření centrální budovy Re-
gio nální knihovny Karviná na 
ulici Centrum 2299/16 v Kar vi-
né-Mizerově (o připravované re-
konstrukci budovy knihovny 
jsme čtenáře informovali v pro-
sincovém čísle zpravodaje). 

„Knihovnické a informační služ-
by budou čtenářům, po dobu re-
konstrukce, poskytovány na jejich 
platnou průkazku na pobočce 
knihovny v Karviné-Hranicích (uli-
ce Leonovova 1495 – pozn. redak-
ce). Tato pobočka zpřístupní fond 
informačního oddělení a studovny 
z nyní uzavřeného pracoviště Kar-
viná-Mizerov,“ uvedla ředitelka 
regionální knihovny Halina Mo-
linová. „V náhradních prostorách 
budou mít čtenáři k dispozici na-
učnou literaturu, periodika, denní 

tisk, audioknihy, i nadále bude 
fungovat meziknihovní výpůjční 
služba, přístup k internetu a řada 
dalších služeb,“ dodala ředitelka 
Molinová.

Také služby střediska výpočet-
ní techniky budou i nadále fun-
govat, a to na pobočce v Karviné-
-Hranicích, na ulici Leonovova 

(tel. kontakt 596 
314 910). Kla sic ké 
knihovnické a in-
formační služby, 
včetně služeb od-
dělení pro děti 
a mládež, budou 
nadále čtenářům 
poskytovány na 
po  bočkách knihov-
ny v Kar vi né-Ráji, 
K ar v iné -Novém 
Měs t ě, v Karviné-
-Fryštátě (oddělení 
hudby a umění, 

oddělení polské literatury), 
v Měst ském informačním centru 
na Masarykově náměstí a v po-
bočkách Karviná-Louky, Karvi-
ná-Staré Město, Karviná-Darkov 
a v Re  ha bilitač ním sanatoriu. 

Podrobnější informace o služ-
bách knihovny získají čtenáři na 
telefonních číslech 558 849 517, 
596 340 249, na ICQ 381-249-
657 a na www.rkka.cz a www.
facebook.com/Regionalni.kni-
hovna.Karvina.

 (kk)

SLOVO PRIMÁTORA

Zastupitelé Karviné v květ nu 
2007 jasně deklarovali podmín-
ky, za kterých budou souhlasit 
s tím, aby na území Karviné vy-
rostlo krajské centrum pro likvi-
daci odpadů. Udělali jsme to 
s vědomím, že Karvinsko trápí 
nedobré ovzduší, a že nedovolíme 
další rizika. Nic se nezměnilo: 
chceme, aby zkoumání vlivu 
stavby na životní prostředí (EIA) 
neukázalo negativní vliv na 
ovzduší města. Dosavadní proce-
sy černé na bílém ukazují, že to 
tak bude a KIC ještě vyrobí ener-
gii pro Karvinsko a nahradí část 
provozu staré teplárny, která 
zrovna ekologickým provozem 
není.

EIA v prvním kole dopadla 
dobře, jenomže na to neslyší lidé, 
kteří se zaštiťují ekologickými 
hnutími. Snaží se veřejnost ovliv-
nit katastrofickými skazkami ty-
pu „spalovna zabije vaše děti“. 
Kdybych neměl vůbec žádné in-
formace a někdo na mě vyru-
koval s tímhle, taky bych se vy-
děsil a podepsal. Oni to dobře 
vědí a vy mýšlejí nové a nové ne-
smysly. 

Nic konstruktivního jsem za-
tím ale od nich neslyšel – tedy 
minimálně, kam s odpadem, 

když nebude KIC. Ekohnutí ne-
přinášejí řešení, ona jen kritizují 
a zpochybňují snahu o řešení, 
kterou má Moravskoslezský kraj. 
A čím blíže k volbám, tím více 
křičí a tím méně argumentů ma-
jí. Co kdyby nám raději tihle lidé 
poradili, kam budeme za třicet 
let sypat všechny naše odpadky? 
Na karvinském zastupitelstvu se 
už nepodložené výpady proti 
KICu stávají nutným folklórem – 
politický kapitál se hodí, lhostej-
no, že to je jen laciná demagogie 
a zneužití tématu, na které logic-
ky slyší každý. 

Opakuji jasně, co už jsem sto-
krát řekl: budu první, kdo řekne 
NE každému provozu, který ži-
votní prostředí ve městě jakkoli 
ještě více zatíží. Nebude-li odběr 
tepla a nezastaví-li se část sou-
časné teplárny, nebude se stavět 
KIC, to je zřejmé. A konečně: ne-
hrajme na notu demagogických 
výstřelů motivovaných výhradně 
politicky a předvolebně, disku-
tujme věcně a bez výhrůžek, po-
čkejme na konečné výsledky od-
borného posuzování a pak deba-
tujme znovu, racionálně a nad 
fakty! 

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné

Kam budou sypat 

odpadky naše děti?

V rámci programu prevence kri-
minality na rok 2010 obnovuje 
Městská policie Karviná v letoš-
ním roce kurzy, zaměřené na vý-
cvik sebeobrany žen.

„Stále zaznamenáváme případy 
násilné trestné činnosti, kdy oběť-
mi se stávají ženy a dívky. Proto 
jsme se rozhodli i v letošním roce 
zahájit projekt, který se už v minu-
lých letech setkal s velkým ohla-
sem, o čemž svědčí i neustálé do-

tazy a požadavky na jeho pokračo-
vání ze strany žen,“ uvedl ředitel 
městské policie Petr Bičej. „Každá 
účastnice se během kurzu naučí 
předvídat možné riziko i to, jak se 
mu vyhnout. Kromě toho se naučí 
také základním dovednostem 
obrany před možným napadením 
pachatelem a po absolvování kur-
zu získá zvýšený pocit jistoty a se-
bedůvěry,“ dodal ředitel Bičej.

Stejný projekt byl již úspěšně 

městskou policií prováděn v letech 
2001, 2003 a 2004. Letošní kurzy 
sebeobrany proběhnou ve dvou 
termínech: od dubna do května 
a od října do listopadu. Zá jemkyně 
ve věku od 18 do 50 let z Karviné 
se mohou přihlásit na tel. čísle 
596 311 649 nebo osobně na 
správě městské policie (Univerzitní 
park 51/1, Karviná-Fryštát). Kaž-
dý kurz je určen pouze pro prv-
ních 50 přihlášených žen.

Uzávěrka přihlášek na jarní 
kurzy je do 22. března, na pod-
zimní pak do 27. září.  (oz)

Městská policie obnovuje kurzy sebeobrany žen
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Skončila výstavba 

kanalizační sítě
Největší investiční akce města 

za posledních zhruba 30 let – 
rozšíření kanalizační sítě – za ví-
ce než jednu miliardu korun, 
skončila. S výstavbou kanalizace 
začalo město před více než dvě-
ma lety, na podzim roku 2007.

„Šlo o největší investici do zlep-
šení infrastruktury města za po-
sledních třicet let, která na další 
desítky let zásadním způsobem 
vylepší stávající systém,“ uvedl 
primátor města Tomáš Hanzel. 
„Dí ky důkladnému odkanalizová-
ní města nám teď odpadnou na-
příklad problémy se zahlcenou 
kanalizací, ke kterým docházelo 
při větších dešťových srážkách. 
Rozšíření kanalizační sítě také 
umožní i důkladné odkanalizová-
ní okrajových částí města,“ dodal 
primátor. 

Ve městě tak nově přibylo – ke 
stávající kanalizaci staré zhruba 
40 až 50 let o délce necelých 100 
kilometrů – dalších 17 kilometrů 
nových sítí. „Celá stavba probí-
hala na deseti etapách – staveniš-
tích. Nově zbudovanou kanalizač-
ní síť můžeme přirovnat k jakému-
si pavouku napojenému na stáva-
jící funkční systém. Nejde tedy 
o jednu velkou rouru pod zemí, 
ale o síť potrubí výrazně rozšiřují-
cí tu stávající,“ přiblížil průběh 
výstavby náměstek primátora 
Zby něk Gajdacz. 

Nejdelším úsekem nově zbudo-
vané kanalizační sítě byla část 
v Karviné-Ráji s délkou téměř 
6,2 kilometrů kanalizace. Stavbu 
pro město provedlo sdružení fi-
rem vedené ostravskou firmou 
TCHAS (sdružení TCHAS, VOKD 

a OHL-ŽS). 
Rozšíření kana-

lizační sítě stálo 
celkem 45,5 mil. 
euro. Část finanč-
ních prostředků 
získalo město 
z fondů Evropské 
unie (17,5 mil. eu-
ro), stát poskytl 
27,05 mil. korun. 
Město se na vý-
stavbě kanalizační 
sítě spolupodílí ví-
ce než 635 mi liony 
korun z vlastních 
zdrojů.  (NK)

Od počátku letošního roku po-
máhají s úklidem sněhu ve městě 
také pracovníci z veřejné služby. 
Zhruba čtyři desítky lidí tak kaž-
dý den uklízí chodníky, parkoviš-
tě a některé méně frekventované 
ulice. Město, v rámci veřejné služ-
by, zaměstnává tři stovky dlouho-
době nezaměstnaných. Ti pracují 
30 hodin měsíčně v úklidových 
četách v různých částech Karviné. 
Díky odpracovaným hodinám pak 

mají možnost čerpat sociální dáv-
ky v plné výši. 

Odstraňování sněhu z komuni-
kací a veřejných prostranství dříve 
prováděly – v rámci zimní údržby 
– pouze Technické služby Karviná, 
a.s. Nyní, díky zapojení pracovní-
ků veřejné služby do zimního úkli-
du, se Technické služby mohou 
soustředit především na zimní 
údržbu frekventovaných silnic ve 
městě.  (NK)

S úklidem sněhu pomáhají 

lidé z veřejné služby

Nefunkční zářivky, výbojky 
a další elektrospotřebiče (televi-
zory, chladničky, elektronika) ne-
patří do kontejneru se směsným 
komunálním odpadem, protože 
z nich mohou při rozbití unikat 
nebezpečné látky. Občané mo-
hou tento specifický druh odpa-
du bezplatně odkládat ve sběr-
ném dvoře, umístěném v areálu 
společnosti Technické služby 
Kar  viná, a.s., na ulici Bohumín-
ská v Karviné-Novém Městě.

„Tento zpětný odběr všech pou-
žitých elektrozařízení zajišťují ko-
lektivní systémy EKOLAMP, Ase-
kol a Elektrowin, a to již čtvrtým 
rokem. Nejde jen o vytvoření sítě 
sběrných míst (s využitím sběr-
ných dvorů), ale o kompletní eko-
logické zpracování a recyklaci vy-
řazených elektrospotřebičů s cílem 
separovat elektrozařízení, jež ob-
sahuje využitelné či nebezpečné 

látky od ostatního odpadu, který 
končí na skládkách nebo ve spa-
lovnách,“ sdělila Jadviga Kle men-
tová z odboru životního prostředí 
karvinského magistrátu.

Systém zpětného odběru a eko-
logického zpracování elektrood-
padu však nemůže fungovat bez 
aktivního a vstřícného přístupu 
občanů. „Každý, kdo odevzdá 
třeba jen jednu nefunkční zářivku 
na místě k tomu určeném, to zna-
mená v místě zpětného odběru 
nebo při nákupu nového výrobku 
přímo v prodejně, přispěje k ochra-
ně životního prostředí,“ uvedla J. 
Klementová. Zároveň dodala, že 
pokud majitel odloží nefunkční 
elektrozařízení mimo místo k to-
mu určené, dopustí se přestupku 
podle zákona o odpadech. V ta-
kovém případě mu může být 
uložena sankce až do výše 20 000 
korun.  (NK)

Použité zářivky

a jiné elektrospotřebiče 

do popelnic nepatří

Kulturní dům Družba čeká 

letos rozsáhlá rekonstrukce
Po generace oblíbený kulturní 

dům Družba v Karviné-Fryštátě 
se konečně v letošním roce dočká 
rekonstrukce. Po necelém roce 
příprav a schválení definitivní 
podoby nového kulturního stán-
ku městským zastupitelstvem 
(3. března 2009) tak už nic ne-
stojí v cestě zahájení nezbytných 
rekonstrukčních prací, které by 
budovu měly vrátit jejímu býva-
lému účelu.

„V rámci rekonstrukce dojde 
k odstranění nevyhovující zadní 
části objektu, kde dříve byla re-
staurace se zázemím. V jejím mís-
tě vznikne osvětlené parkoviště 
pro stání zhruba 60 vozidel s pří-
jezdem od ulice Fryštátské,“ 
uvedla vedoucí odboru investic 
karvinského magistrátu Zdeňka 
Baladová. „Rekonstrukce objektu 
zahrnuje propojení všech tří pater 
v jednu společnou halu s rozděle-
ním na vstupní halu, společenský 
sál s jevištěm a občerstvení propo-
jenou výtahem a schodišti. V zad-
ní části bude zázemí pro účinkují-
cí a obslužný personál,“ upřesni-
la Z. Baladová.

Rekonstrukce objektu kultur-
ního domu bude skutečně roz-
sáhlá. Během stavebních prací 
dojde ke kompletní výměně oken, 

dveří, osvětlení, podlah, sociální-
ho zařízení, elektroinstalace, 
vzduchotechniky, opravám se ne-
vyhne ani stávající schodiště. 
V budově bude i výtah. V závě-
rečné fázi oprav přijde na řadu 
fasáda, rekonstrukce střechy 
a přístupových a příjezdových 
komunikací. 

„Nový kulturní dům by měl 
sloužit široké veřejnosti, ať už jde 
o pořádání plesů, koncertů, diva-
delních představení, tanečních 
kurzů, nebo menších kulturních 
akcí pro různé věkové skupiny 
obyvatel,“ přiblížil náměstek pri-
mátora Jan Wolf. „Počítáme i s 
po řádáním kongresů a konferencí 
ve velkém sále, využity ale budou 
i přilehlé prostory,“ dodal náměs-
tek Wolf. 

Zrekonstruovaný kulturní dům 
bude mít i bezbariérové přístupy. 
Celkové náklady na opravy jsou 
odhadovány na zhruba 115 mili-
onů korun. Nově opravený kul-
turní stánek by měl být pro veřej-
nost zpřístupněn ještě v letošním 
roce. Město tak, po mnoha le-
tech, bude mít opět k dispozici 
důstojné, reprezentativní prosto-
ry, vhodné pro pořádání kultur-
ních a společenských akcí.  (NK)

Vizualizace
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Město má Program prevence 

kriminality na rok 2010

Statutární město Karviná je již 
řadu let zapojeno do programu 
prevence kriminality. Program 
využívá řada měst s počtem oby-
vatel nad 25 000, s podporou 
Mi nisterstva vnitra České repub-
liky. To také městům poskytuje 
finanční prostředky na vybrané 
programy z oblasti prevence.

Program prevence kriminality 
města Karviné na rok 2010 byl 
zpracován v souladu s Koncepcí 
prevence kriminality statutární-
ho města Karviné na léta 2009 
až 2011. Tu schválilo Zastupitel-
stvo města Karviné v září roku 
2008. „Náš městský program pre-
vence kriminality je zaměřen na 
koncepční řešení bezpečnostní si -
tuace a místních problémů spoje-
ných s trestnou činností a pře-
stupky,“ uvedl manažer prevence 
Lubomír Greň z karvinské měst-
ské policie.

„V průběhu loňského roku bylo 
městu předloženo 20 projektů pro 
letošní rok s celkovým finančním 
požadavkem ve výši téměř jedno-

ho milionu korun. Na ně bylo 
z městského rozpočtu vyčleněno 
500 tisíc korun,“ dodal L. Greň.

Účelnost jednotlivých projektů 
z oblasti prevence kriminality 
posuzovala už tradičně na sklon-
ku loňského roku Komise bez-
pečnostní a prevence Rady města 
Karviné. Ta nakonec počet před-
ložených projektů zredukovala 
na 18 s tím, že o případném na-
výšení finančních prostředků na 
jednotlivé projekty je možné uva-
žovat v průběhu prvního pololetí 
roku 2010, kdy bude vyhodnoco-
ván přebytkový výsledek hospo-
daření města za loňský rok. 
I přes to město požádá letos na 
jaře o účelovou státní dotaci 
z Ministerstva vnitra České re-
publiky na jeden z projektů pre-
vence s názvem „Systém včasné 
intervence“, zaměřený na řešení 
trestné činnosti u dětí a mládeže. 
Na jeho financování se město 
podílí částkou 342 000 korun. 

 (NK)

Jedním z projektů prevence krimi-
nality, které byly schváleny pro 
letošní rok, je projekt s názvem 
„Bezpečný domov pro seniory“. 
Jedná se o montáž bezpečnost-
ních řetízků a pojistek proti vysa-
zení dveří z pantů v domácnostech 
občanů starších 60 let, případně 
držitelů průkazu ZTP. Mon tá  že 
provedou strážníci městské policie 
v období od března do června, a to 
dvěma stovkám přihlášených zá-
jemců. Zájemci se mohou přihlásit 
na tel č. 596 311 649 nebo osobně 
na správě městské policie v Uni-
ver zitním parku.

Okresní hospodářská komora 
(OHK) Karviná a statutární město 
Karviná vyhlásilo na slavnostním 
vyhodnocení 9. prosince 2009 
výsledky soutěže „Podnikatel ro-
ku 2009“. Soutěž, která byla za-
měřena na podporu úspěšných 
a prosperujících podnikatelských 
subjektů vyvíjejících svou činnost 
na území města Karviné, proběh-
la ve třech kategoriích: „Společnost 
roku do 50 zaměstnanců“, „Spo-
leč nost roku nad 50 zaměstnan-
ců“ a „Živnostník roku“.

Hodnocení přihlášených pod-
nikatelských subjektů provedla 
pětičlenná komise složená ze čle-
nů představenstva OHK Karviná 
a zástupců statutárního města 
Karviná. Základními kritérii sou-
těže byly především kvalita pro-
duktů, výrobků a služeb, stabili-
ta podnikatelského subjektu, ob-
jem produkce a tvorba nových 
pra covních míst, popř. udržení 
těch stávajících. „I přes všechna 
úskalí letošního roku, který byl ve 

velké míře v podnikatelské branži 
poznamenán důsledky finanční 
krize, se však našli živnostníci 
a společnosti, kterým se podařilo 
nejen přetrvat, což by se vzhledem 
k ekonomické situaci dalo samo 
o sobě označit za úspěch, ale také 
se zdárně rozvíjet,“ uvedl místo-
předseda představenstva OHK 
Kar viná Zdeněk Sartoris.

V prostorách Městského domu 
kultury za účasti představitelů 
města, hospodářské komory 
a podnikatelské veřejnosti byli 
oceněni v kategorii „Společnost 
roku do 50 zaměstnanců“ společ-
nosti KATIM s.r.o., LIFT SERVIS 
s.r.o a SUNN MORAVIA, s.r.o. 
V kategorii „Společnost roku nad 
50 zaměstnanců“ zvítězila spo-
lečnost Gates Hydraulics s.r.o., 
Kar   vinská hornická nemocnice, 
a.s., a Mölnlycke Health Care Kli-
ni pro s.r.o. V kategorii „Živnostník 
roku“ získal nejvyšší ocenění Lu-
bomír Laban, jež nabízí detektiv-
ní služby.  (rud)

Ocenění pro karvinské 

podnikatele

Ubylo novorozenců, rozvodů i sňatků

V loňském roce se v karvinské 
porodnici narodilo 1 079 dětí, 
z toho rodilých karviňáků bylo 
564. Počet nově narozených dětí 
se tak oproti předcházejícím le-
tům snížil (například v roce 2008 
to bylo 1 126 narozených dětí – 
z toho s trvalým pobytem v Kar-
viné 600). 

Rodiče dávali vloni nejčastěji 
chlapcům jména Daniel, Jakub 
a Dominik, děvčatům Natálie, 
Eliš ka a Tereza. V roce předchá-
zejícím (2008) vedli hitparádu 
jmen Adam a Jan, u holčiček Te-
reza. Rodiče však v loňském roce 
udělovali svým ratolestem i hod-

ně netradiční jména: například 
Bryan, Filippo, Timon a u děvčat 
Berenika, Juliet a Kaila.

Sňatek uzavřelo vloni 524 ob-
čanů Karviné (v roce 2008 to bylo 
608 občanů), rozvedlo se 310 ob-
čanů (v roce 2008 to bylo 356 
občanů). Karviná měla k 1. lednu 
letošního roku celkem 61 602 
obyvatel (v roce 2009 to ke stejné-
mu datu bylo 62 184 obyvatel). 

Vloni zemřelo 693 občanů 
města (v roce 2008 to bylo 630 
občanů). Trvalý úbytek (i když 
mírný) obyvatelstva Karviné se 
pohybuje v řádu zhruba 400–500 
občanů města ročně.  (swi)

Nákupy ve velkých obchodních 
domech, zejména v období výpro-
dejů a slev zboží, s sebou vždy 
nesou zvýšené riziko krádeží. Lá-
kad lem pro zloděje jsou především 
peněženky ležící na vršku tašky 
zavěšené na nákupním vozíku, 
zatímco jejich ma jitelé zkoumají 
obsah regálů. „To je přímo výzva 
pro nenechavce. Ideální je proto 
mít peníze rozděleny na několika 
místech, kabelku stále u sebe 
a všímat si nejen nabídky obcho-
dů, ale také osob okolo sebe,“ do-
poručuje kupujícím ředitel kar-
vinské městské policie Petr Bičej.

Ale ani po nákupu zboží nemá 
občan vyhráno. Nebezpečí totiž 
číhá také na parkovišti. I tady 
spoléhají zloději na nepozornost 
nakupujícího. Jde o typickou si-

tuaci: nakupující odloží zavazející 
tašku či kabelku na sedadlo ve 
voze, uloží nákup do kufru auta 
a – odváží prázdný koš ke stoja-
nům. Vrací se zpět k vozu, nase-
dá…. a pak už jen bezradně pobí-
há okolo, chytá se za hlavu a hle-
dá toho, kdo využil jeho nepozor-
nosti a tašku odcizil. 

Nutno podotknout, že řadu ta-
kových případů se podaří městské 
policii zachytit a zaznamenat díky 
kamerám monitorovacího systé-
mu. I přesto ani zvýšená kontrolní 
činnost hlídek na rizikových mís-
tech, byť i s podporou nejmoder-
nější techniky, krádežím nezabrá-
ní. Je především na občanech sa-
mých, aby byli na své věci ostraži-
tí a nedávali tak lapkům příleži-
tost.  (oz)

Zloději na parkovištích 

využívají nepozornosti řidičů

S účinností od 1. ledna 2010 
dochází z důvodu úsporných 
opatření ke snížení příspěvku na 
provoz motorového vozidla po-
skytovaný dle § 36 vyhlášky Mi-
nisterstva práce a sociálních věcí 
České republiky (MPSV ČR) č. 
182/1991 Sb., kterou se provádí 
zákon o sociálním zabezpečení.

U občanů, kterým jsou přizná-
ny mimořádné výhody III. stup-
ně se příspěvek snižuje o 20 %, 
na částku 7 920 korun u dvou-
stopého vozidla. U jednostopého 
vozidla činí příspěvek 3 360 ko-
run.

U občanů, kterým jsou přizná-

ny mimořádné výhody II. stupně 
se příspěvek snižuje o 50 %, na 
částku 3 000 korun u dvoustopé-
ho vozidla a 1 150 korun u jed-
nostopého vozidla.

Rodičům dětí s onkologickým 
onemocněním uvedeným ve vy-
hlášce MPSV ČR nadále náleží 
příspěvek ve výši 9 900 korun 
u dvoustopého vozidla a 4 200 
korun u jednostopého vozidla.

Současně se snižuje počet uje-
tých kilometrů, který zakládá 
nárok na zvýšení dávky, pokud 
žadatel ujede ze závažných důvo-
dů za kalendářní rok více než 
7 000 kilometrů.  (pol)

Příspěvek na provoz vozidla pro 

zdravotně postižené je od ledna nižší



KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 4

Filmový klub při Regionální 
knihovně Karviná v roce 2010 
dozná výraznějších změn. Dů vo-
dem je letošní rekonstrukce bu-
dovy knihovny v Kar vi né-Mize-
rově. 

„Filmová představení se po do-
bu rekonstrukce přesunou do ma-
lého sálu Městského domu kultury 
v Karviné. Tady se budou promí-
tat filmová představení pro nároč-
ného diváka každou středu od 
17.30 hodin. První představení 
odehrajeme 3. února,“ uvedla 
Bar bora Javorková z karvinské 
re gionální knihovny. Zároveň 
doufá, že tyto změny, související 

s celkovou modernizací knihovny, 
neodradí filmové fanoušky od ná-
vštěv projekcí Filmového klubu.

Asociace českých filmových 
klubů stanovila pro rok 2010 ce-
nu členského průkazu na 60 
korun. Zvýhodněné vstupné pro 
členy filmového klubu zůstává 
nadále 20 korun, stejně tak se 
nemění ani částka vstupného pro 
ostatní návštěvníky Filmového 
klubu, která činí 45 korun. Sa-
mo zřejmostí je i bonusová karta 
s dvanáctihodinovým kreditem 
pro přístup na internet na které-
koli pobočce regionální knihovny. 
 (jv)

Filmový klub se přestěhuje 

do městského domu kultury

Městská policie Karviná zřídila 
novou funkci strážníka–okrská-
ře. Co ji k tomu vedlo? „Víme, že 
například v městské části Karvi-
ná-Nové Město žijí převážně so-
ciálně vyloučené skupiny, které 
často narušují veřejný pořádek, 
občanské soužití a tím znepříjem-
ňují život starousedlíkům v této 
lokalitě. Tuto situaci se snažíme 
řešit všemi možnými zákonnými 
prostředky. Vyhlásili jsme pro-
gram nulové tolerance, jehož hlav-
ní myšlenkou je, že nepřizpůsobi-
vý se musí přizpůsobit. Kromě 
Městské policie Karviná se na 
něm podílí například i Policie Čes-
ké republiky,“ uvedl ředitel měst-
ské policie Petr Bičej.

Zavedení nové funkce okrskáře 
je dalším krokem ke zlepšení 
bezpečnostní situace v proble-
matických částech Karviné-No-
vého Města. Funkcí okrskáře je 

především soustřeďovat poznat-
ky o bezpečnostní situaci a veřej-
ném pořádku v přiděleném okrs-
ku, lidé se ale na něho mohou 
s důvěrou obracet i se svými pro-
blémy týkajícími se například 
špatných sousedských vztahů, 
nebo rušení nočního klidu.

Pro městskou část Karviná-No-
vé Město byli vyčleněni okrskáři 
městské policie Vladislav Szmek 
a Ondrej Berki. Ti pomohou zdej-
ším občanům s řešením různých 
problémů buď osobně nebo pro-
střednictvím telefonního kontak-
tu 724 515 765, a to od pondělí 
do pátku, v době od 8 do 16 ho-
din. K dispozici je i e-mail: Vla di-
slav.szmek@karvina.cz, ondrej.
berki@karvina.cz Mimo pracov-
ní dobu lze volat na operační 
středisko Městské policie Karvi-
ná, tel. 596 311 649 nebo využít 
linku tísňového volání – 156.

Městská policie má okrskáře

Červený kříž ocenil dárce krve

Český červený kříž (ČČK) Kar-
viná udělil na sklonku loňského 
roku Zlaté kříže III. stupně dár-
cům krve, kteří darovali krev 
v Trans fúzní stanici v Karviné-
Ráji. Ná rok na takové ocenění 
mají pouze ti dárci, kteří dosáhli 
80 bezpříspěvkových odběrů kr-
ve nebo krevní plazmy.

Celkem dvaatřicet dárců krve, 
kteří bezpříspěvkově darovali 
krev osmdesátkrát se sešlo na 
slavnostním aktivu v obřadní sí-
ni Městského domu kultury 
v Karviné. Zde jim za jejich zá-
služnou činnost poděkovala zá-

stupkyně ČČK Karviná Marta 
Ga   loczová a zároveň předala Zla-
té kříže III. stupně. 

Nejvíce oceněných bylo z Kar-
viné, a to rovných dvacet dárců. 
Ostatní pocházeli z Havířova, 
Orlové či okolních obcí. Zvlášť 
byli oceněni i dárci, kteří obdrže-
li Zlatou plaketu doktora Ján-
ského za 40 bezpříspěvkových 
odběrů krve.

Slavnostního aktivu se zúčast-
nili také zástupci statutárního 
města Karviné, zdravotních po-
jišťoven, lékařů a Klubu dárců 
krve. (dk)

Městský dům kultury pořádá 

MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ PRO ZAČÁTEČNICE
(víkendový kurz)

sobota 13. února v 9.00 hodin, učebna MěDK
Namalujete si šátek 90 x 90 cm, 

kterým potěšíte sebe nebo někoho blízkého.

Pro ty, kteří si nejsou jisti svým výtvarným talentem, 
je připravena předloha.

Kurz v rozsahu 6 vyučovacích hodin, materiál je v ceně kurzu. 
S sebou fén a pracovní oděv.

Kurzovné: 650 Kč

Sociální sítě jsou v současné 
době velmi oblíbené, a to nejen 
mezi studenty. Slouží hlavně ke 
komunikaci mezi uživateli, sdíle-
ní multimediálních dat, udržová-
ní vztahů a zábavě. Mezi nejoblí-
benější světovou sociální sít patří 
Facebook a právě na této síti vy-
tvořila Regionální knihovna Kar-
vi ná svůj profil, který nyní využí-
vá k prezentaci svých produktů, 
služeb a akcí. 

„Tento nový způsob prezentace 
naší knihovny umožňuje přístup 
k produktům a službám knihovny 
uživatelům, kteří využívají sociální 
sítě Facebook a knihovnu nena-
vštěvují nebo nevyužívají jejích 
služeb nebo o nich neví,“ uvedla 
Martina Kukrechtová z regionální 
knihovny. „Informuje o akcích ko-
naných na jednotlivých poboč-
kách, o knižních novinkách nakou-
pených do fondu knihovny, sdílí 

s ostatními uživateli fotky, videa 
z akcí konaných v knihovně a také 
zajímavé odkazy o dění v Karviné,“ 
dodala M. Kukrech to vá. 

Karvinská knihovna se na Fa-
cebooku zapojila také do projek-
tu „Přihlaš babi a dědu na Fa-
cebook“. Tento projekt podporuje 
setkávání generací právě pro-
střednictvím sociální sítě. V rám-
ci pravidelných Pondělních inter-
netových setkání, které se konají 
na pobočkách regionální knihov-
ny již od roku 2003, si tak senio-
ři mohou vyzkoušet možnosti sítě 
Facebook, mezi které patří napří-
klad sdílení informací, fotografií 
a videí s rodinou a přáteli.

Fanouškem Regionální knihov-
ny Karviná se může stát každý, 
kdo navštíví kteroukoliv její po-
bočku. Ochotné knihovnice mu 
pomohou zaregistrovat se na so-
ciální síti Facebook.  (kr) 

Regionální knihovna Karviná 

na sociální síti Facebook

První karvinský občánek v roce 2010. Zlatý řetízek, poukaz na proce-
dury v lázních, velkého plyšového slona a kupón na dětské potřeby obdr-
žela v pondělí 4. ledna v prostorách porodnice v Nemocnici s poliklinikou 
v Karviné-Ráji maminka malého Patrika Kondziolky. Ten se narodil na 
Nový rok – tedy 1. ledna 2010 – večer. Dary v celkové hodnotě zhruba deset 
tisíc korun předali šťastné mamince primátor města Karviné Tomáš Hanzel 
(na snímku) společně s ředitelem nemocnice Miroslavem Janečkou a zá-
stupci Nadace Zdravé město.  (NK)
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Školáci přinesli dětským pa-
cien tům dárky. V průběhu vánoč-
ních prázd nin přišli žáci 7. tříd Zá-
kladní školy Mendelova pod vede-
ním učitelky Adély Řezníčkové na 
dětské oddělení Nemocnice s po-
liklinikou Karviná-Ráj s dárečky za 
nemocnými dětmi. Dárky pro malé 
pacienty nakoupily děti 5. a 7. tříd 
za přispění rodičů.  (jak)

Na konci loňského roku začala 
v Karviné fungovat nová univer-
zitní knihovna umístěná ve zmo-
dernizované budově v Karviné 
Novém-Městě, vedle střediska pro 
děti a mládež Juventus. Knihov-
na slouží především studentům 
a pedagogům zdejší obchodně-
-podnikatelské fakulty, ale i všem 
ostatním zájemcům o vzdělání.

„Na novou knihovnu jsme čeka-
li poměrně dlouho. Nejprve jsme 
byli závislí na rekonstrukci jedno-
ho z bloků objektu na Vyhlídce 
a po zrekonstruování bylo nutné 
tyto prostory zaplnit,“ uvedl dě-
kan karvinské obchodně-podni-
katelské fakulty Bohumil Fiala. 

Fakultě se také podařilo se-
hnat finance na vnitřní vybavení, 
zabezpečovací systém i počítače. 
Částkou ve výši 15 milionů ko-
run přispěl i Moravskoslezský 
kraj. „Jedná se o jednu z nejmo-
dernějších fakultních knihoven 
nejen v České republice, ale i v 
Evropě. Tato knihovna nabízí širo-

ký knihovní fond pro pedagogy 
obchodně-podnikatelské fakulty, 
studenty, ale také pro veřejnost,“ 
doplnil děkan Fiala.

Nová knihovna je rozdělena na 
několik částí. V přízemí se na-
chází klasická půjčovna s volným 
výběrem knih, v prvním podlaží 
je studovna (opět s volným výbě-
rem) a multimediální studovna. 
Knihy jsou psané v českém jazy-
ce, ale najít se dají i v němčině, 
francouzštině nebo ruštině. Půj-
če né knihy mohou být vráceny 
klasickým způsobem u výpůjční-
ho pultu nebo u speciálního au-
tomatu, který je umístěn naproti 
recepce. Tady mohou čtenáři 
vracet knížky 24 hodin denně.

Knihovna je v provozu od pon-
dělí do pátku, vždy od 9.00 hodin 
do 19.30 hodin, pouze v pátek je 
otevřeno jen do 14.00 hodin. 
Vstup do knihovny je možný 
pouze s identifikační kartou. Tu 
lze získat při první návštěvě 
knihovny.  (dk)

Karviná má novou univerzitní knihovnu

Přihlášky na jarní tábor do 17. února

Do 17. února 2010 mají rodiče 
možnost přihlásit své dítě na pří-
městský jarní tábor, který Krajské 
středisko volného času Juventus, 
Karviná, připravilo pro děti ve 
věku od 6 do 15 let na letošní 
jarní prázdniny (1.–5. března 
2010). Pro děti je připraven týden 
plný zábavy, her, soutěží, dva ce-
lodenní výlety a řada překvapení. 
Rodiče mohou své ratolesti při-

vézt do Juventusu vždy od 7 ho-
din a vyzvedávat si je od 14 do 16 
hodin. V ceně tábora (720 korun) 
je zahrnut pedagogický a zdravot-
ní dozor, ceny jízdného, vstupné-
ho a stravování (2 x denně svačin-
ka, oběd, pitný režim). Bližší in-
formace poskytne hlavní vedoucí 
tábora Michaela To mos zková, po-
drobnosti jsou k dispozici na 
www.juventus.cz.  (klu)

VALENTÝNSKÉ BRUSLENÍ
Na svátek zamilovaných 14. února připravilo Krajské středisko vol-

ného času Juventus, Karviná, ve spolupráci se společností STaRS 
s.r.o., zcela novou valentýnskou akci – tentokrát na ledě – v prostorách 
zimního stadionu v Karviné-Fryštátě. Zábavné odpoledne pro mladé 
i star ší naplněné soutěžemi, písničkami na přání, vystoupením roztles-
kávaček „Lady J“ a spoustou dalších překvapení přímo na ledě. Pro 
dívky s červenou mašlí je připravena sladká odměna. Program proběh-
ne ve dvou blocích, kdy první začíná ve 14 hod. a druhý v 16 hodin. 
Vstupné pro děti do 15 let je 20 korun, pro všechny ostatní pak 
           35 korun. Více informací najdete na www.juventus.cz.

Jednu z nejnákladnějších re-
konstrukcí roku 2009 má za se-
bou karvinská Základní škola 
U Lesa. Náklady na její opravy 
a zateplení se vyšplhaly na deva-
tenáct milionů korun. Zhruba 
17,5 milionů korun šlo ze stát-
ních a evropských peněz, zbytek, 
milion a půl, doplatila radnice.

Bezbariérová škola U Lesa je 
nyní kompletně zateplená, má 
nové barevné fasády, plastová 
okna, nové střechy i přívody vo-
dy. Většina prací probíhala bě-
hem loňských letních prázdnin, 
část ale přeci jen zasáhla loni na 
podzim i do normálního provozu 
školy, i když šlo o venkovní prá-
ce. Škola má také kompletně 
zrekonstruovanou elektroinsta-
laci, tělocvičnu a družinu. 

„Jsem velmi rád, že se podařilo 
dotáhnout rekonstrukci této školy 
ke zdárnému konci a to přede-
vším díky dotaci ze Státního fon-
du životního prostředí. Nejde při-
tom o ojedinělý projekt, v součas-
né chvíli máme na Státním fondu 
životního prostředí další žádosti 
o poskytnutí financí na opravu 
celkem sedmi škol, a já doufám, 
že budou kladně vyřízeny co nej-
dříve. Ve hře je totiž částka ve 
výši zhruba 150 milionů korun,“ 
uvedl náměstek primátora pro 
oblast školství Petr Juras. 

V letošním roce by se tak nové 
fasády, zateplení měly dočkat na-
příklad Základní škola Prameny 
nebo Základní škola Slovenská.

Do oprav škol a školních areá-
lů bylo v loňském roce investová-
no přes 130 milionů korun, což 
je, ve srovnání s rokem 2008, 
zhruba dvojnásobek. Největší in-
vestiční akcí byla oprava Základní 
školy Mendelova v Karviné-Hra-
nicích za zhruba 70 milionů ko-
run. Za 17 milionů město zreno-
vovalo nebo dobudovalo tři nová 
sportoviště u škol, za dalších 30 
milionů opravilo Mateřskou škol-
ku Žižkova.  (dk)

ZŠ U Lesa s novou fasádou

Jak na školách oslavovali konec roku? Netradičním způsobem – „Vá-
noč  ní show“ v Městském domě kultury se, za účasti početného dětského 
publika, s rokem 2009 rozloučili žáci Základní a mateřské školy Školská 
a žáci z Mateřské školy V Aleji. Hezké vánoční svátky jim za město Karviná 
popřál náměstek primátora pro oblast školství Petr Juras.
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Úspěšné házenkářky Sokola

Karviná je známou házenkář-
skou baštou. To platí především 
o házenkářském klubu HCB 
OKD Karviná. Ovšem nemělo by 
se zapomínat ani na slušně fun-
gující oddíl Sokola, který se rov-
něž vzorně stará o mládežnickou 
kategorii. Sokol se na rozdíl od 
HCB OKD věnuje činnosti žen 
a dívek.

Letošní sezona se zatím pro 
družstva Sokola Karviná vyvíjí 
velice dobře a hráčky jednotli-
vých družstev se také v poslední 
době opětovně připomněly široké 
sportovní veřejnosti.

Nejvíce asi zásluhou ženského 
celku, který se v Českém poháru 
propracoval do osmifinálové fáze, 
ve které nastoupil proti několi-

kanásobnému mistru republiky 
Slavii Praha. „Byl to pro děvčata 
skutečný pohárový svátek. Ně-
kterým se splnil sen, vždyť na-
stoupila proti tak slavnému klubu 
vůbec poprvé ve své kariéře,“ po-
pisoval trenér družstva Petr Po-
mahač, nový předseda klubu, pod 
jehož vedením se jednotlivé celky 
stabilizují ve svých soutěžích.

Po třetím kole celorepublikové 
pohárové soutěže se také dvě 
hráčky Karviné ocitly mezi nej-
lepšími střelkyněmi vůbec. Na 
třetím místě střelecké listiny fi-
gurovala s 21 góly Nikola Scho-
vancová, s šesti brankami ze 
sedmimetrových hodů byla zase 
nejlepší její spoluhráčka Olga 
Klosová.  (dan)

Město pomáhá rozvoji beachvolejbalu

Jako obvykle za podpory sta-
tutárního města Karviná a tento-
krát i VZP Karviná, se na sklon-
ku loňského roku uskutečnil ve 

sportovním areálu ZŠ Dělnická 
Vánoční BVK & VZP Open 2009.

Turnajem dvojic, který ovládli 
karvinští Šárka Nakládalová 
a Mar ek Šaloun, byla úspěšně 
dovršena loňská sezona plážové-
ho volejbalu, do které význam-
nou měrou promlouvá statutární 
město Karviná. „Díky pod poře ze 
strany města jsme za poslední 
dva roky ušli pořádný kus cesty 
směrem ke zviditelnění a propa-
gaci našeho sportu. Při této příle-
žitosti bych právě Ma  gistrátu měs-
ta Karviné, společnosti STaRS a 
také vedení ZŠ Dělnická rád po-
děkoval za pomoc v uplynulé se-
zoně a vyjádřil přesvědčení, že v 
novém roce 2010 navážeme na 
úspěšnou spolupráci,“ prohlásil 
jednatel pořádající společnosti 
Beach Volleyball Kar viná Otakar 
Kotyza.

Díky tomu, že v areálu Základní 
školy Dělnická v Karviné-Novém 
Městě vyrostly kryté haly, z nichž 
jedna je určena právě plážovému 
volejbalu, najdou sportovně zalo-
žení občané Karviné možnost 
svého vyžití i v době, kdy lze ven-
ku spatřit závěje sněhu. 

 (dan)

Beachvolejbalu se v Karviné i díky 
podpoře ze strany města začíná 
dařit a nemusí se hrát jen v letních 
měsících. Kryté haly u ZŠ Dělnická 
slouží právě k tomuto účelu.

Házenkářky Sokola (v černém Lucie Vaňková) hrají v ženské házené 
prim na celém Karvinsku. 

Karvinské gymnázium pořádá 
v sobotu 6. února 2010 Den 
otevřených dveří.

Pro zájemce o studium a jejich 
rodiče budou v uvedený den zpří-
stupněny všechny prostory školy 
od 9.00 do 12.00 hodin.

Návštěvníci gymnázia budou 
mít možnost seznámit se s učeb-
ními programy čtyřletého studia 
(pro žáky z 9. tříd základních 
škol) a osmiletého studia (pro 
žáky z 5. tříd základních škol) 
a také s podmínkami přijímacího 
řízení.

Přijímací zkoušky připravuje 
karvinské gymnázium se společ-
ností SCIO. Žáci 9. tříd základ-
ních škol, jejichž prospěch je do 
1,30 (na konci 8. třídy a v polole-
tí 9. třídy) budou přijati bez přijí-
mací zkoušky.

Podrobné informace o škole, 
o jejím profilu a úspěších, budou 
k dispozici u ředitele, výchovné-
ho poradce a ostatních vy uču jí-
cích školy.

Na setkání s vámi se těší stu-
denti a zaměstnanci Gymnázia 
v Karviné.

Gymnázium v Karviné pořádá 

Den otevřených dveří

Není výjimkou, že řidič, který 
zaviní dopravní nehodu (při které 
nevznikla povinnost volat policii) 
s vámi sepíše zákonem předepsa-
ný záznam o nehodě, ale z něja-
kého důvodu „opomene“ tento 
záznam předat pojišťovně pro po-
třeby vyřešení škodné události.

Proto je velice vhodné se hned 
na místě nehody domluvit s viní-
kem nehody, aby po sepsání zá-
znamu ihned telefonicky nahlásil 
škodnou událost na pojišťovnu, 
u které má sjednáno povinné 
ručení. Je také vhodné místo 
a způsobenou škodu vyfotit, a to 
alespoň na mobilní telefon.

 Pokud se stane, že druhý účast-
ník odmítá nehodu ihned na 
místě nahlásit na příslušnou asi-
stenční službu pojišťovny s tím, 
že se vlastně nic moc nestalo 
a zápis jste zpracovali, může to 
znamenat, že tento řidič se poz-
ději může svých povinností zří-
kat. V tomto případě platí dopo-
ručení: neotálet a zavolat k neho-
dě Policii České republiky. Zá-
min kou může být třeba podezře-
ní, že druhý řidič – viník nehody 
– je pod vlivem alkoholu. V tomto 
případě je policie povinna vždy 
na místo přijet a nehodu řešit. 

 (NK)

Dopravní nehodu nahlaste 

na asistenční službu pojišťovny

Akademie J. A. Komenského 
Kar   viná, o.s., se partnersky podílí 
na projektu „Tvůrčí, moderní a ak-
tivní za podpory rodiny“, jehož 
předkladatelem je chráněná dílna 
MANLOMKA s.r.o. Tento projekt je 
financován z prostředků Ev rop-
ského sociálního fondu prostřed-
nictvím Operačního programu lid-
ské zdroje a zaměstnanost a stát-
ního rozpočtu České republiky. 

„Cílem projektu je zpřístupnění 
nabídky kvalifikačních, rekvalifi-
kačních a motivačních kurzů, které 
cílové skupině umožní nástup, ná-
vrat nebo udržení na trhu práce,“ 
uvedl Radek Sikora z Aka de mie 
Ko menského.

Účastníci projektu mohou ab-
solvovat motivační kurzy poraden-
ství, rekvalifikační kurzy zaměře-

né například na základy podniká-
ní, nebo obsluhu osobního počíta-
če, kurzy praktických a rukoděl-
ných dovedností a kvalifikační 
kurz „Pracovník v so ciálních služ-
bách“.

Projekt počítá také s doprovod-
nými aktivitami (těmi jsou napří-
klad soutěžní dny v Lomné, tvůrčí 
rodinný klub nebo poradenství 
osobám začínajícím s podniká-
ním). 

Podrobné informace o projektu 
(prezentacích, náborech do vzdě-
lávacích aktivit) najdou zájemci 
na webových stránkách předkla-
datele projektu MANLOMKA s.r.o. 
Chráněná dílna (www.manlomka.
eu) a webových stránkách Aka de-
mie J. A. Komenského Kar  viná, 
o.s. (www.proskolime.cz).  (si)

Na Akademii rozjeli rodinný projekt
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q   Upozornění společnosti 
Lázně Darkov, a.s. 
Akciová společnost Lázně Dar-

kov, a.s., v poslední době zazna-
menala, že někteří podomní pro-
dejci bioptronových lamp tvrdí 
nakupujícím, že k prodeji tohoto 
zboží mají oprávnění od samot-
ných lázní. Společnost Lázně 
Darkov, a.s., se od těchto praktik 
důrazně distancuje a prohlašuje, 
že prodej bioptronových lamp (ani 
žádných jiných podobných výrob-
ků) prostřednictvím podomních 
prodejců nezajišťuje a ani k tomu 
žádného prodejce nezmocnila.

S ohledem na uvedené skuteč-
nosti společnost Lázně Darkov, 
a.s., doporučuje občanům, aby si 

tvrzení podomního prodejce, kte-
rý se na ni odvolává, vždy nejdříve 
ověřili na tel. lince 596 371 111.

Q   Cvičení pro těhotné 
ve Sluníčku
Pro budoucí maminky připravi-

lo Centrum pro rodinu Sluníčko 
předporodní programy. Nabízí cvi-
čení pro těhotné a besedy s od-
borníky, na kterých se maminky 
dozví, jak se připravit k porodu po 
psychické, fyzické i praktické 
stránce. Besedy se týkají i období 
šestinedělí, součástí je nácvik, jak 
správně, bezpečně a beze strachu 
zacházet se svým miminkem. 

Podrobné informace se nastá-
vající maminky mohou dozvědět 

na www.centrum-slunicko.cz, ne-
bo na tel. 595 171 605.

Q   Karviná vydala 
kapesní diář s fotografiemi 
nejhezčích míst
Kapesní kalendář na rok 2010 

můžete mít také s fotografiemi 
Kar viné. Město ho vydalo v této 
podobě poprvé, koupit jej lze za 
symbolických 50 korun v obou 
pobočkách městského infocentra 
(na Masarykově náměstí a na ná-
draží ČD). Diář obsahuje fotogra-
fie nejhezčích karvinských pamá-
tek a zajímavých míst, zhotovené 
karvinským fotografem Štefanem 
Špicem. V dalších letech by město 
chtělo vydat diář s fotografiemi 

zaměřenými tematicky – napří-
klad se snímky z městských akcí 
nebo netradiční pohledy na město 
a život v něm.

Q   Internetové hlasování o NEJ 
valentýnskou básničku
Od 1. února se na stránkách 

www.juventus.cz rozjíždí velké 
hlasování o tu NEJ valentýnskou 
básničku. Svůj hlas můžete dát 
básničce, která se vám nejvíce 
zalíbí a pomoci tak jejímu autoro-
vi k vítězství. Vyhlášení nejlepších 
básniček i s jejich přednesem pro-
běhne na akci Valentýnské brus-
lení, kterou Juventus pořádá ve 
spolupráci se Zimním stadionem 
STaRS v Karviné v neděli 14. 2.

Hledám nového majitele

Kříženec, cca 3 roky, pejsek, bí-
lo-hnědý, nalezen 20. prosince 
2009 v Karviné.

Kříženec šarpeje, pejsek, 3 roky, 
40 cm, světle hnědý, byl vrácen 
z pěstounské péče.

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, tel.: 602 520 826
Provozní doba: denně 8–18 hodin

GALAXIE CENTRUM POMOCI o.s., provozující denní stacionář pro 
dospělé osoby s mentálním postižením ve městě Karviná děkuje touto 
cestou Nadaci OKD za poskytnutí nadačního příspěvku v roce 2009.

Finanční příspěvek ve výši 80 000 Kč byl použit na zakoupení nové-
ho nábytku a židlí do pracoven a na vybavení relaxační místnosti pro 
uživatele služeb.

Za GALAXII CENTRUM POMOCI o.s., denní stacionář 
 Jana Valášková, ředitelka

PODĚKOVÁNÍ

Pozvánka do filmového klubu

3. února – Tulpan – Kazachstán, SRN, Švýcarsko, Rusko, 2008, 
režie Sergej Dvorcevoj.

10. února – Předčítač – USA, SRN, 2008. Režie Stephen Daldry.

17. února – Muž na laně – Velká Británie, 2007, režie James 
March.

24. února – Prach času – Řecko, Itálie, SRN, Rusko, 2008, režie 
Theo Angelopoulos.

UPOZORNĚNÍ
Činnost filmového klubu je od února 2010 přesunuta do malého 

sálu Městského domu kultury v Karviné-Novém Městě. Promítat 
se bude vždy ve středu od 17.30 hod.

Sdružení osob s celiakií a po-
travinovými alergiemi Karviná, 
ve spolupráci s Lázněmi Darkov, 
pořádá 7. února od 10.00 do 
18.00 hodin ve Společenském 
domě Lázní Darkov akci „Zdravé 
děti – zdraví lidé – zdravé měs-
to“. 

Srdečně Vás zveme na před-
nášku O výživě k udržení dobré-
ho zdraví s následnou besedou. 
Přednášku povede RNDr. ing. 
Pavel Stratil, Ph.D., autor knihy 
ABC zdravé výživy. Součástí akce 
je prezentace a ochutnávka vý-
robků zdravé výživy firem Bal vi-
ten – Polsko (bezlepkové výrobky, 

výrobky pro PKU dietu), firmy 
Kalma, k.s. – představení výrob-
ků řady Vega – Vital (výrobky 
vhodné pro osoby s alergií na 
kravské mléko), firma Sivo Vsetín 
a Opac Opava. 

Můžete se nechat zvážit, určit 
si BMI, množství svalové a tukové 
hmoty, viscerální tuk. 

Podrobné informace na: www.
potravinove-alergie.webnode.
cz, mail: sdruzenikarvina@sez-
nam.cz, tel.: 739 088 969.

Na přípravě akce se finančně 
spolupodílí statutární město 
Kar viná a Fond primátora měs-
ta Karviné.

Zdravé děti – zdraví lidé 

– zdravé město

Obec Slovákov v Karvinej pořádá dne 13. února 2010

VIII. SLOVENSKÝ PLES 
ve Společenském Domě Lázní Darkov

K tanci hraje hudební skupina FONTÁNA. Předtančení: mažoretky 
Afrika, Michael Jackson – účinkující z Juventusu. 

Nebude chybět přípitek, večeře, tombola, občerstvení.

Vstupenky na tel. číslech: 604 955 046 nebo 723 743 209

Policie kontrolovala myslivce na honech. Během kontrol na deseti my-
s liveckých honech, které nejen v Karviné, ale i v rámci celého okresu pro-
váděli od listopadu až do konce loňského roku policisté z Oddělení služby 
pro zbraně a bezpečnostní materiál Karviná, společně s policisty příslušné-
ho Obvodního oddělení PČR, bylo prověřeno na 120 nimrodů. Policisté 
kontrolovali jak samotné doklady nutné k držení a nošení zbraně, tak i za-
bezpečení zbraně při přepravě a její technický stav a samozřejmě používá-
ní alkoholických nápojů před honem nebo v průběhu honu. Výsledek? 
Policisté nezaznamenali žádné porušení právních předpisů. Myslivci zkrát-
ka vědí, že alkohol a střelná zbraň k sobě nepatří.  (jk)
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10. 9.–30. 6. Výstava – Historie 
karvinského školství. Výstava fo-
tografií, plánů, dokumentů k his-
torii školství v Karviné. Současně 
se koná i výstava prací dětí ze 
školních družin. Státní okresní 
archiv Karviná, Karviná-Fryštát.

Do 31. 12. Výstava „Střípky 
z dějin města Karviné“ – stálá ex-
pozice. Muzeum Těšínska, Kar vi-
ná-Fryštát.

Do 31. 3. Slované aneb Jak žili 
naši předkové. Muzeum Těšínska, 
Karviná-Fryštát.

6. 1.–7. 2. Výstava: Antonín 
Kro ča – obrazy, kresba. Zámecká 
galerie Chagall, Karviná-Fryštát. 

12. 1.–24. 2. Karvinský salon 
– VII. ročník. Skupinová výstava: 
malba, kresba, grafika, plastika, 
keramika, ex libris. Mánesova síň 
MěDK, Karviná-Nové Město.

20. 1.–3. 3. Výstava: Vysoké 
podpatky: Vladivojna La Chia. 
Výstava obrazů. Galerie Pod Věží 
(Prostory Městského informační-
ho centra), Karviná-Fryštát.

1.–26. 2. 12.00–17.00 hod. 
„Projdeme se komnatou i cimbu-
řím“. Zábavný test o hradech 
a zámcích. SKIS RKK – oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Město.

1. 2. 10.00–11.00 hod. Za čí ná-
me s PC – Nabízíme vám bezplat-
ný čtyřhodinový kurz, ve kterém 
vám pomůžeme se základy texto-
vého programu MS WORD. Tento 
kurz je určen pro úplné začáteč-
níky i návštěvníky, kteří se rádi 
naučí něco nového v tomto pro-
gramu. SKIS RKK – oddělení pro 
dospělé, Karviná-Nové Město.

1. 2. v 15.30 hod. Květy paní 
operety – nejznámější operetní 
melodie. Vstupné 40 Kč. Spo le-
čen  ský sál Rehabilitačního sana-
toria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
ni ce.

1. 2. v 19.00 hod. Květy paní 
operety – nejznámější operetní 
melodie. Vstupné 40 Kč. Spo le-

čen ský dům Lázní Darkov, Karvi-
ná-Darkov.

3. 2. MFK OKD Karviná–Vít ko-
vice, přípravný fotbalový zápas 
mužů. Městský stadion (UT) Kar-
viná-Ráj.

6. 2. v 9.00 hod. Okresní kolo 
střelecké ligy mládeže – III. kolo. 
Ve 14.00 hod. liga dospělých. 
Střel nice KSVČ Juventus, Kar vi-
ná-Nové Město.

6. 2. v 11.00 hod. MFK OKD 
Kar viná–GKS TYCHY, přípravný 
fotbalový zápas mužů. Městský 
stadion (UT), Karviná-Ráj.

6. 2. v 17.00 hod. SK Karviná–
–HC Kopřivnice, krajská hokejová 
liga mužů. Zimní stadion STaRS, 
Karviná-Fryštát.

7. 2. v 10.30 hod. HC Baník 
OKD Karviná-Hranice, Zubr Ex-
tra liga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

8. 2. v 15.30 hod. Beseda 
s policejním radou JUDr. Milo-
slavem Dočekalem. Vstupné 30 
Kč. Společenský sál Rehabi litač-
ního sanatoria Lázní Darkov, Kar-
viná-Hranice.

8. 2. v 19.00 hod. Beseda 
s po licejním radou JUDr. Milo sla-
vem Dočekalem. Hlavní budova 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Darkov. 

10. 2. v 17.00 hod. Léčivá me-
ditace Renáty Bittové. Láska jako 
jediný lék na nemoc závist. Vstup-
né 70 Kč. Velký sál MěDK, Kar-
viná-Nové Město.

11. 2. v 16.30 hod. Dechové 
oddělení na zámku. Obřadní síň 
Zámku Fryštát, Karviná-Fryštát.

12. 2. v 17.00 hod. MFK OKD 
Karviná–GKS Katowice, příprav-
ný fotbalový zápas mužů. Měst ský 
stadion (UT), Karviná-Ráj.

12. 2. v 19.00 hod. Radúz 
a Ma hulena, Carmen. Josef Suk, 
Georges Bizet. Baletní představe-
ní. Účinkují profesionální taneč-
níci ostravského a opavského di-
vadla. Vstupné 165, 145 a 115 Kč. 

Velký sál MěDK, Karviná-Nové 
Město.

13. 2. v 10.00 hod. Valentýnský 
turnaj v judu. Turnaj v judu, ka-
tegorie benjamínci. KSVČ Ju ven-
tus, Karviná-Nové Město.

13 2. v 19.00 hod. Taneční 
večer s country kapelou „Šviháci“. 
Bar Fontána, Společenský sál Re-
habilitačního sanatoria Lázní 
Dar kov, Karviná-Hranice.

14. 2. v 10.30 hod. HC Baník 
OKD Karviná–Plzeň, Zubr Extra-
liga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

15. 2. v 19.00 hod. Koncert 
sboru „PERMONÍK“. Společenský 
dům Lázní Darkov, Karviná-Dar-
kov. 

17. 2. v 17.00 hod. Nu me ro lo-
gický klub. Lektor Mgr. Marie 
Janšová. Pravidelná setkání začí-
najících i pokročilých numerolo-
gů. Vstupné 100 Kč. Učebna 
MěDK, Karviná-Nové Město.

17. 2. Uzávěrka přihlášek na 
jarní příměstský tábor. Do 16. 2. 
se mohou děti ve věku 8–15 let 
přihlásit na jarní příměstský tá-
bor se všeobecným zaměřením. 
KSVČ Juventus, Karviná-Nové 
Město.

20. 2. MFK OKD Karviná–Gli-
wice, přípravný fotbalový zápas 
mužů. Městský stadion (UT), Kar-
viná-Ráj.

21. 2. v 9.00 hod. Okresní kolo 
střelecké ligy mládeže – IV. kolo. 
Ve 14.00 hod. liga dospělých. 
Střelnice KSVČ Juventus, Kar vi-
ná-Nové Město.

21. 2. v 15.00 a v 16.30 hod. 
O Smolíčkovi. Pohádka pro děti. 
Účinkuje divadelní soubor Bam-
bules. Vstupné 25 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

22. 2. v 15.30 hod. Houslová 
šou Jiřího Erlebacha. Vstupné 40 
Kč. Hlavní budova sanatoria Lázní 
Darkov (jídelna), Karviná-Darkov. 

22. 2. v 18.00 hod. Con Varia-
zioni. Na koncertě zazní skladby 

světoznámých skladatelů: Johan-
nese Brahmse, Clauda Debussy-
ho, Bohuslava Martinů, Leonarda 
Bernsteina a Jeana Francaixe. Ir-
vin Venyš – klarinet, Daniel Wies-
ner – klavír. Vstupné 150 Kč, 
80 Kč – děti, studenti, důchodci. 
Před   prodej – pokladna MěDK. 
Zámek Fryštát, Karviná-Fryštát. 

22. 2. v 19.00 hod. Houslová 
šou Jiřího Erlebacha. Vstupné 40 
Kč. Společenský sál Rehabilitač-
ního sanatoria Lázní Darkov, Kar-
vi  ná-Hranice.

24. 2. v 19.00 hod. A je to 
v pytli. Účinkuje Těšínské divadlo, 
česká scéna. Velký sál MěDK, 
Kar viná-Nové Město.

25. 2. v 9.00 a v 10.45 hod. 
Koncertní sál ZUŠ Výchovný kon-
cert pro žáky 3. tříd „Veselá teo-
rie“. Koncertní sál ZUŠ Bedřicha 
Smetany, Karviná-Mizerov.

25. 2. v 17.30 hod. Koncert 
Kla vírního oddělení. Koncertní sál 
ZUŠ Bedřicha Smetany, Karviná-
-Mizerov.

26. 2. v 8.00 hod. Turnaj ve 
stolním tenise – 12. ročník. Pre-
zence začíná v 7.00 hodin. Slezská 
Univerzita Karviná (bývalá ZŠ 
Žižkova), Karviná-Hranice.

26. 2. 17.00–19.00 hod. „Do 
knihovny v pyžamu“. Oblíbený 
karneval pro nejlepší Knihomo-
líky a rodiče. SKIS RKK – oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Měs to.

26. 2. v 18.00 hod. Absol vent-
ský koncert žáků oboru dirigová-
ní. Koncertní sál ZUŠ Bedřicha 
Smetany, Karviná-Mizerov.

27. 2. ve 14.00 hod. MFK OKD 
Karviná–Zábřeh na Moravě, pří-
pravný fotbalový zápas mužů. 
Měst ský stadion (UT), Karviná-
-Ráj.

28. 2. v 15.00 a v 17.00 hod. 
Loupežnická pohádka. Účinkuje 
divadelní soubor Harlekýn. Vstup-
né 25 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc únor 2010

27. února 
v 17.00 hodin

Městský dům 
kultury Karviná 

– velký sál

PŘÍBĚH 

JAZZU!
Ondřej Havelka 

a jeho 
Melody Makers

Vstupné 
275, 255, 225 Kč

NENECHTE SI UJÍT!
Statutární město Karviná

prostřednictvím
Fondu kultury statutárního města Karviné

vyhlašuje výběrové řízení
na podporu aktivit v oblasti kultury na rok 2010

Projekty by měly být zaměřeny na obohacení a rozvoj kulturního 
života města Karviné, reprezentaci města, na rozšíření 

a podporu aktivních forem zájmových, vzdělávacích, kulturních 
a uměleckých aktivit, realizovaných ve volném čase.

Jedná se o rozvoj těchto aktivit:
• publikační činnost
• knižní kultura
• výstavnictví
• zájmová činnost
• činnost hudebních skupin a těles
• pořádání festivalů, soutěží a přehlídek
• realizace vzdělávacích a uměleckých pořadů
• ostatní kulturní aktivity

Podrobné informace obdrží zájemci na Odboru školství a kultury 
Magistrátu města Karviné, ulice Zakladatelská 974, 

Karviná-Nové Město nebo na tel.: 596 389 381


